

真假之間 - 2021 第二期 特優 大竹國中 王靖茵

- 9 年級 4 班

在這數碼交織而成的虛擬世界，我們眼前的一切是否清晰且光明，猶如璀璨的天空清澈且真實呢？還是被灰暗的雲朵遮擋住光亮，籠罩在模糊不清、飄渺的虛無世界呢？

網路世界交織著世界各地的資訊與紀錄，時時刻刻都有數百則的事件呼嘯而過，比如哪地發生了火災、國家領導者發佈甚麼樣的指令、又或者哪家的孩子在回家的路上迷途失蹤，看著電視上的主播們侃侃說著世界各地發生的時事，年幼的我，傾盡一切信任媒體的所有說辭與名嘴的各式花言巧語，那些我以為客觀的一言一語被強灌到腦中，徹底佔據我稚嫩的思想，而且信以為真！

直到今年五月疫情蔓延全台，莘莘學子被迫關在狹小空間、人們惶恐不安時，電視上的主播訴說著捕風捉影的新聞，流傳不被證實的確診人數，甚至拿著不實的死亡人數，在四面楚歌的網路上大肆流竄，我看著一則則怵目驚心的資訊，在風聲鶴唳下人們忐忑不安、不知所措！三人成虎、五人成章，我也不得不相信新聞上的說辭，可謠言止於智者，不過多久新聞就會播報此訊息是假的、毫無根據的資訊。本深信不疑且根深蒂固的思想像是被人狠狠的甩了一巴掌，那一刻，我不禁想著：

「到底有甚麼事，值得我們全然的信賴呢？到底甚麼才是事實呢？到底我們要怎麼相信這個世界呢？」我不禁迷惘在這真真假假、假假真真的謎團中！

我現在發現網路上令人惶恐的假消息，行銷詐騙、交友詐騙也像是雨後春筍般層出不窮，網路明星美麗、完美的外表下或許藏著被修飾掉、遮起來的年老皺紋，與照片南遠

北轍。甚至與我們相談甚歡、氣味相投卻來路不明的網友，他們說不定是一群狡猾的狐狸，等待著無知的獵物上鉤，當我們恍然大悟，猛然回首時，我們已在牢籠裡看著狐狸張開血盆大口，將我們啃食殆盡。

真實與假象只在一念之間，為了收視率而誇大的報導、為了主導輿論編造的海市蜃樓、為了影響政局發布的虛假資訊，盲目跟從信賴的我們就像是主導者的魁儡、一舉一動、思想都被占據與控制，像是個稚嫩的孩童被牽制般。那要如何掙脫控制的絲線呢？唯有掀開重重華麗帷幕、明辨真實與虛假的界線，尋覓到處流竄的資訊解答，才能剪開絲線、化去虛偽的假像。

我們沐浴在便利的世界下，灰暗的烏雲不會有消散的一日，唯有我們明辨真假、看破虛幻，才能擊碎謊言交織而成的虛擬世界。